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FONDO CONJUNTO DE COOPERACIÓN MÉXICO – CHILE 

Se hace referencia al proceso de postulación de proyectos en su edición 2025 al Fondo Conjunto de Cooperación México – Chile.

Por este conducto, en representación de la institución “XXXXXXXXX” manifiesto la voluntad de participar como institución asociada en la propuesta denominada “XXXXXXXXXX”, misma que ha sido debidamente formulada y presentada por las instituciones “XXXXXXX” de Chile y “XXXXXX” de México, a fin de someterla a consideración de las Agencias de Cooperación de Chile (AGCID) y México (AMEXCID) para su financiamiento desde dicho Fondo Conjunto. 

Lo anterior, en virtud de que el objetivo planteado se vincula con las líneas estratégicas de esta (a) Organización /Ministerio/ institución /entidad (indicar cuales) que apuntan hacia…. (indicar cuáles y cómo se vinculan específicamente con los resultados esperados del proyecto).

En este sentido, a través de la presente, se confirma el compromiso de co-participación en el desarrollo de la iniciativa (desde los aspectos financieros, administrativos, operativos, programáticos, normativos y técnicos) con apego también a las Bases de Convocatoria del Fondo. 
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Copia a la máxima autoridad de la institución asociada




